

《聖五傷畢奧神父傳》 《聖五傷畢奧神父傳》

推薦序：人可以活出永恆的生命 / 黑幼龍

人生就是那麼奇妙。四十多年前，我幫光啓出版社翻譯了一本五傷畢奧神父的書。想不到近半個世紀後，我竟然有機會為他的新書寫序了！

那是一本很簡單的書，沒有「五傷」的圖片，連黑白的都沒有。當時我覺得畢奧神父身上有與耶穌一樣的傷痕，可能與五傷方濟各一樣，是一個奇蹟。

這四十多年期間的變化真大。

那時候我才二十多歲，剛結婚，老大才剛滿周歲。在空軍服務。對未來相當茫然。

現在我已過了隨心所欲之年，周圍有十個孫子、孫女了。我所創辦的中文卡內基訓練也從台灣散播到大陸各地。真的是物換星移，變化大得有點不可思議。

這還只是外在的，可用數字衡量的改變。這四十多年來從心路歷程陸續產生的不同思想、悟念、感受，那就更難形容了。

但人生中有些事是不會變的。信仰就是其中之一。

我覺得信仰本身是一種恩典，一種「奇異恩典」(Amazing Grace)。那麼奇妙，那麼不可思議。奇蹟也是一樣。說不出什麼道理。很神奇。有的人相信。也有些人不信。

五傷畢奧神父的一生是奇蹟。他的手腳有紅腫出血的傷痕。他能說出別人以前做過的事。他能「猜」到別人心中在想什麼。令人難以置信。

其實宇宙的存在就是一個奇蹟。宇宙的演化也是奇蹟。好多科學家、生物學家是虔誠的基督徒。他們一點都不迷信。有的人不相信世界是七天造成的。聖經“創世紀”中敘述上帝是如何在七天內創造了天地萬物。但所謂一“天”是指太陽從升起到沉沒。但照聖經的說法，太陽是在第四天才造成的。前面的三天是怎麼計算的呢？一天可能是二十五小時，也可能是二萬五千小時，一切就看你怎麼相信了。

人的一生也是一個奇蹟。從一個單細胞，到完整的生命體，到長大成人，綿

延下一代，到有喜怒哀樂，一直到具有與萬物不同的智慧、自由意志，思想和信念。最後到達了能活永恆的生命的層次。

人都可以活永恆的生命。我滿心希望你相信。

(本文作者為卡內基訓練大中華地區負責人)